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Η ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΑΝΑΓΝΩΣΤΙΑΔΗ: 

 
Ο δικηγόρος Χρήστος Αναγνωστιάδης, ο οποίος απεβίωσε το 

1934 στα Τρίκαλα, από την Καστανιά Καλαμπάκας, με την Αρετή (το 
γένος Τσιακμάκη, από τα Γιάννενα) απέκτησε 7 συνολικά παιδιά. Τον 
Κώστα, στρατηγό του πυροβολικοού, τη Χαρίκλεια σύζυγο του 
γερουσιαστή Σωτήρη Γιαννούση, την Όλγα σύζυγό του δικηγόρου 
Αλεξάνδρου Καραγιάννη, την Φούλα θανούσα στα 18 της χρόνια, τον 
Γιώργο, δικηγόρο σύζυγο της Πιπίτσας Νακοπούλου, τον Κίμωνα ο 
οποίος ανύπαντρος απεβίωσε στην Αθήνα και τον Αλέξανδρο, 
υπάλληλο της Νομαρχίας, ο οποίος με την Νικολίτσα Μπατάλη 
νοσηλεύτρια από την Πάτρα, απέκτησαν την Αρετή, σύζυγό του 
αρχιτέκτονα Γ. Μοράκη, που με τα παιδιά τους Γρηγόρη και Αλέξανδρο-
Χρήστο κατοικούν σήμερα στο Αρχοντικό. Αξίζει ίσως να σημειωθεί 
πως ο Άρχοντας Αναγνωστιάδης, παρήγγειλε και έφερε από το 
εξωτερικό το πρώτο πανάκριβο νυφικό στα Τρίκαλα, δώρο για τη νύφη 
του Πιπίτσα Νακοπούλου, γεγονός που έκανε ιδιαίτερη εντύπωση στο 
γάμο της, με τον δικηγόρο Γεώργιο Αναγνωστιάδη.  

Όμως σημαντικό είναι το γεγονός, πως όταν το 1904, πέρασε 
από τα Τρίκαλα, ο αρχηγός του Μακεδονικού αγώνα ο Παύλος Μελάς, 
φιλοξενήθηκε στο αρχοντικό Αναγνωστιάδη, όσες μέρες έμεινε στην 
πόλη μας. Στο σπίτι αυτό του παρείχε περισσότερη ασφάλεια η 
οικογένεια Αναγνωστιάδη, ώστε να αποφύγει τη σύλληψή του από 
Τούρκους πράκτορες που υπήρχαν ακόμα εδώ. Μαζεύτηκαν τότε και 
πολλά χρήματα, τα οποία παραδόθηκαν στον Παύλο Μελά, προς τιμή 
του οποίου δόθηκε το όνομά του στο στενό που αρχίζει από την οδό 
Αγίας Παρασκευής και φθάνει μέχρι τον παλαιό φούρνο του Τολίκα, 
κοντά στο σημερινό 33ο Δημοτικό σχολείο. Το όνομα του άλλου 
Μακεδονομάχου Τέλλου Άγρα φέρει ο διπλανός δρόμος προς την Αγία 
Παρασκευή (είναι οι δύο δρόμοι που περιβάλλουν το Αρχοντικό). 
Μάλιστα η οικογένεια που μένει σήμερα στο σπίτι, διατηρεί για 
ιστορικούς λόγους και το κρεβάτι που κοιμήθηκε τις ημέρες εκείνες ο 
ήρωας απελευθέρωσης της Μακεδονίας. 
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Στον τουριστικό οδηγό του Θεόδωρου Α. Νημά : 
ΤΡΙΚΑΛΑ ΚΑΛΑΜΠΑΚΑ 

ΜΕΤΕΩΡΑ-ΠΙΝΔΟΣ-ΧΑΣΙΑ  
(Γεωγραφία-Ιστορία-Μνημεία-Τουρισμός) 

Εκδοτικός Οίκος Αφών Κυριακίδη 
Θεσσαλονίκη 1987
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Στο ημερολόγιο του 1989 του Πολιτιστικού Συλλόγου  
«Το Βαρούσι».  
Τρίκαλα 1989. 
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Στο βιβλίο Τρίκαλα- Ελληνική Παραδοσιακή 
Αρχιτεκτονική της αρχιτέκτονος Φανής Τσαπάλα-

Βαρδούλη (Ελληνική και Αγγλική Έκδοση)  
Εκδοτικός Οίκος Μέλισσα Αθήνα 1987. 
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Στο περιοδικό Μακεδονική Ζωή 
Τεύχος 206-Ιούλιος 1983 

Θεσσαλονίκη 
(Άρθρο Ν. Παπαβασιλείου) 
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Στο βιβλίο «Στο Βαρούσι» των Τάκη Τλούπα-Μαρούλας 
Κλιάφα- Φανής Τσαπάλα Βαρδούλη  

Εκδόσεις  «γνώση» 
Αθήνα 1988
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Στο βιβλίο του Θύμιου Γρ. Λώλη  
 «ΤΟ ΒΑΡΟΥΣΙ ‘Μύθοι – Μνήμες - Μαρτυρίες’ » 

Εκδόσεις ¨ ΓΕΝΕΣΙΣ ¨ 2005 
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